

## 国务院印发《关于公布第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录的通知》

## 切实提升非物质文化遗产保护水平

新华社北京6月10日电 国务院日前印发《关于公布第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录的通知》，公布第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录共185项和扩展项目名录共140项。

此次公布的325个项目覆盖全国31个省(区、市)以及新疆生产建设兵团、香港特别行政区、澳门特别行政区。其中，96个原国家级贫困县的103个非物质文化遗产项目，以及一批服务民生、惠及百姓的非物质文化遗产项目列入名录；7个原仅有1至2项国家级非物质文化遗产代

表性项目的少数民族此次有8个项目列入名录，包括俄罗斯族、塔塔尔族、门巴族、独龙族等人口较少民族。

截至目前，国务院共公布国家级非物质文化遗产代表性项目名录1557项，包括民间文学类167项，传统音乐类189项，传统舞蹈类144项，传统戏剧类171项，曲艺类145项，传统体育、游艺与杂技类109项，传统美术类139项，传统技艺类287项，传统医药类23项，民俗类183项。

国家级非物质文化遗产代表性项目名录是《中华人民共和国非物质文化遗产

法》确定的非物质文化遗产保护基本制度，也是中国履行《保护非物质文化遗产公约》缔约国责任和义务的重要内容。目前，我国已建立起具有中国特色的国家、省、市、县四级名录体系，共认定非物质文化遗产代表性项目10万余项，一大批珍贵、濒危和具有重大价值的非物质文化遗产得到有效保护。

此次国务院公布新一批国家级非物质文化遗产代表性项目名录，是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的重要体现，对进一步推动国家级非物质文

化遗产代表性项目名录体系建设、加强非物质文化遗产系统性保护水平、推动非物质文化遗产保护意识深入人心具有重要意义；有利于推动经济社会发展和服务国家战略，有利于增强中华优秀传统文化的生命力和影响力，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。各地区、各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，贯彻“保护为主、抢救第一、合理利用、传承发展”的工作方针，切实提升非物质文化遗产系统性保护水平，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量。

## 就日本领导人将台湾称为所谓国家

## 中方向日方提出严正交涉

新华社北京6月10日电(记者马卓言、董雪)针对日本首相菅义伟在国会辩论时称“澳大利亚、新西兰、台湾三国”，外交部发言人汪文斌10日表示，中方对日方错误言论表示强烈不满，已向日方提出严正交涉，严肃敦促日方在台湾问题上切实重信守诺，谨言慎行，不得以任何形式损害中国主权。

汪文斌在当日例行记者会上说，日本领导人将台湾公然称为所谓国家，严重违反《中日联合声明》等四个政治文件原则，严重违背日方迄今多次作出的“不将台湾视为国

家”的郑重承诺。中方对日方错误言论表示强烈不满，已向日方提出严正交涉，要求日方立即作出明确澄清，消除业已造成的恶劣影响，并确保不再发生此类情况。

汪文斌指出，世界上只有一个中国，台湾是中国领土不可分割的一部分。台湾问题事关中日关系政治基础，事关两国间的基本信义，事关国际法治正义。“我们严肃敦促日方在台湾问题上切实重信守诺，谨言慎行，不得以任何形式损害中国主权，不得以任何形式向‘台独’势力发出错误信号。”

## 商务部部长王文涛与美商务部长雷蒙多通话

新华社北京6月10日电 6月10日，商务部部长王文涛应约与美国商务部长雷蒙多通话，就中美商务领域内有关问题和彼此关切坦诚、务实地

交换了意见。双方表示，中美商务领域对话交流十分重要，同意推动贸易投资务实合作健康发展，妥善处理分歧。双方同意继续保持工作沟通。

## 广东9日新增本土病例6例

据新华社北京6月10日电 国家卫健委10日通报，6月9日0时至24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例21例，其中境外输入病例15例(上海7例，广东3例，陕西2例，浙江1例，

四川1例，云南1例)，本土病例6例(均在广东)；无新增死亡病例；无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例18例，解除医学观察的密切接触者625人，重症病例较前一日增加2例。

奋斗百年路  
启航新征程

数风流人物

任长霞：

## 登封“女神警” 百姓“贴心人”



任长霞已经牺牲17年，但社会各界群众的缅怀没有淡去。17年来，长霞精神化作一座丰碑，矗立在嵩山脚下，高耸在人们心中。

任长霞生于1964年，河南省睢县人。1983年警校毕业后，分配到郑州市公安局中原分局从事预审工作。1992年12月加入中国共产党。生前是登封市公安局局长。

从警21年，她始终把人民群众的疾苦和安危放在心上，忠诚履职尽责，守护一方平安，赢得群众广泛赞誉。任长霞曾多次立功受奖，荣获全国五一劳动奖章、全国青年岗位能手、全国三八红旗手、全国优秀人民警察等荣誉称号。

过硬的业务素质、强烈的责任心，使任何嫌犯都休想从任长霞手下溜走。据统计，任长霞在中原分局预审科工作期间，共挖余罪、破积案1072起，追捕犯罪嫌疑人950余人，创造了河南公安预审史上无可比拟的成绩。2001年4月，任长霞被任命为登

封市公安局局长，成为河南省公安系统有史以来第一位女公安局长。由于当地各类积案堆积严重，任长霞组织“百日破案会战”。特别是面对在登封白沙湖畔非法拘禁、敲诈勒索、打杀无辜、民愤极大的王松黑社会性质犯罪团伙时，任长霞通过缜密侦查、巧施计策，组织干警将王松及其65名团伙成员全部收入法网。

在任登封市公安局局长的短短3年中，她带领民警打掉涉黑涉恶团伙20个，破获各类刑事案件3420起，亲自处理群众来访来信3467人(件)次，查结积案100多起……当地群众都说登封来了一位“女神警”。

2004年4月14日晚，任长霞在郑州市公安局汇报完工作，连夜赶回登封部署一起重大案件侦破工作，途中遭遇车祸不幸牺牲，年仅40岁。噩耗传来，10余万名群众自发从四面八方赶来为她送别。任长霞牺牲后，被追授全国公安系统一级英雄模范称号。2019年9月，她又荣获“最美奋斗者”荣誉称号。

今年4月14日，在嵩山脚下的登封市连天公墓任长霞塑像前，警旗飘扬，青年民警们以诗歌、讲述、献花等形式怀念任长霞，长霞精神代代传承。

17年来，任长霞同志先进事迹陈列展接待前来参观的群众近百万人，群众留言册积累了150多本，敬献花篮的挽联就存了三大麻袋。

任长霞生前常说：“心中只有公，人民才能安。警察的前面为什么要加‘人民’二字呢？就是让你牢记自己是人民的警察，人民的警察就要为人民办实事、办好事，一切为了人民满意！”

任长霞牺牲时，儿子卫辰尧还不满17岁。如今，卫辰尧已从警12年。“我将沿着母亲走过的路继续走下去。”卫辰尧说。

新华社郑州6月10日电

王瑛：

## 巴山红叶别样红



“我知道我得罪了很多人，但我从没得罪过纪委书记这个称号。”这句话出自王瑛之口，她生前曾担任四川省巴中市南江县委常委、纪委书记。

王瑛，1961年出生。1982年，她从西南民族学院毕业后被分配到巴中县畜牧局工作，之后被调入地方纪委工作，成为一名纪检监察干部。

巴中，是被红军鲜血浸染过的热土。在这片红色土地上，她感受到信仰的力量，坚定了自己对党的事业的忠诚。

个头瘦瘦小小的王瑛一身硬骨。了解王瑛的人都知道，在她面前说情是行不通的。在担任南江县委常委、纪委书记的几年里，她直接牵头查办各类疑难、典型案件50多起，面对来自各方面的阻力坚持一查到底，为国家挽回直接经济损失1000多万元。

在纪检监察工作岗位上，她探索创新纪检监察工作为民服务零距离、干群关系零距离、监督监察零空档、案件查处零搁置、再塑形象零起点的“五个零”工作法，严格监督执纪问责，坚决维护党的纪律、国家法律权威，营造风清气正的良好环境。她提出设立村级党风廉政建设督查员制度的设想，使村级信访案件大幅下降。

父老乡亲的疾苦，让她牵肠挂肚。她奔走协调相关部门，为住房与耕地被河流相隔的村民建了一座铁索桥，极大便利了村民的耕作和生活；她自己获得“全国纪检监察系统先进工作者标兵”得到的2万元奖金，资助农村贫困孩子读书；她还为当地以背运为生的“背二哥”们建起了公寓，让他们有了安身之所……在群众的心里，她就像一缕阳光、一阵春风。

王瑛工作在纪检监察一线20年，担任南江县级领导多年，一直清正廉洁、不徇私情，多次拒收礼金，甚至拒绝了弟弟要她特殊关照的要求。她常说：“我们手中的权力都是公共权力，如果用权力谋私利，就是对人民的背叛！”

2006年7月，南江遭遇特大旱灾，王瑛累倒在抗旱一线，经检查身患肺癌晚期。她谢绝上级组织调换轻松岗位的提议，说：“我知

道我没有多长时间了，干一天算一天。我热爱纪检工作，我要在岗位上坚持到最后。”

在2008年的汶川大地震中，南江成为重灾区之一。地震发生后，当时已是肺癌晚期、正在重庆接受化疗的王瑛立即提前结束治疗返回南江。她深入乡镇，组织群众转移安置，监管救灾物资，一连数月，直到生命最后一刻。

2008年11月，王瑛因病去世，年仅47岁。她被授予“全国优秀共产党员”“全国三八红旗手”“改革先锋”“最美奋斗者”等称号。这位一生痴爱红叶的女子，有着红叶一般的风骨和品格，她把一生奉献给了革命老区巴中这片红色沃土，被大巴山人亲切称为“永远的巴山红叶”。

王瑛去世后，南江县一直持续开展“王瑛精神伴我行”活动；南江县纪委监委联合南江县委党校开设的王瑛精品教育课程，成为当地党员干部党性教育和廉洁教育必修课程。

“王瑛精神永远是我们宝贵的精神财富。”南江县纪委常务副书记张海泉说。

新华社成都6月10日电